
Baccalauréat S

EXERCICE 2 6 points

Commun à tous les candidats

1. Démontrer que pour tout n de N
∗ et tout x de [0 ; 1] :
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2. a. Calculer
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b. Déduire en utilisant 1., que :
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3. On appelle U la suite définie pour n ∈N
∗ par :
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Démontrer que U est décroissante (on pourra utiliser 2. b..)

4. On désigne par V la suite de terme général :
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Démontrer que V est croissante.

5. Démontrer que U et V convergent vers une limite commune notée γ.

Déterminer une valeur approchée de γ à 10−2 près par la méthode de votre

choix.

EXERCICE 3 3 points

Commun à tous les candidats

Cet exercice est un questionnaire à choix multiples constitué de six questions ; cha-

cune comporte trois réponses, une seule est exacte. On notera sur la copie unique-

ment la lettre correspondant à la réponse choisie.

Un lecteur d’une bibliothèque est passionné de romans policiers et de biographies.

Cette bibliothèque lui propose 150 romans policiers et 50 biographies.

40 % des écrivains de romans policiers sont français et 70 % des écrivains de biogra-

phies sont français.

Le lecteur choisit un livre au hasard parmi les 200 ouvrages.

1. La probabilité que le lecteur choisisse un roman policier est :

a. 0,4 b. 0,75 c.
1

150

2. Le lecteur ayant choisi un roman policier, la probabilité que l’auteur soit fran-

çais est :

a. 0,3 b. 0,8 c. 0,4

3. La probabilité que le lecteur choisisse un roman policier français est

a. 1,15 b. 0,4 c. 0,3
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